

Отзыв

на автореферат диссертации Тарасова Алексея Николаевича на тему «Социокультурная трансформация как феномен динамики европейской культуры: философский анализ», представленной к защите на соискание учёной степени доктора философских наук по научной специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры

Исследовательская проблематика диссертации Тарасова А.Н. нацелена на культурфилософский анализ переходных периодов в динамике европейской культуры. Автор совершенно справедливо отмечает, что долгое время подобные периоды оставались на периферии исследовательского интереса. Лишь в последние годы эти переходные периоды в динамике культуры стали предметом философского анализа.

Анализ автореферата докторской диссертации Тарасова А.Н. позволяет заключить, что, во-первых, в его работе проведена систематизация имеющихся наработок по этой проблеме, а, во-вторых, в том числе, опираясь на эту систематизацию, ему удалось создать трансформационную модель динамики европейской культуры, которая логично объясняет её исторический путь и закономерности. В результате, предпринятая в работе попытка решения фундаментальной культурфилософской задачи, на наш взгляд, увенчалась успехом.

Обращает на себя внимание тот факт, что в автореферате прослеживается чёткая логика научного повествования. Все поставленные в работе задачи находят свою последовательную реализацию в основных положениях, выносимых на защиту и затем в параграфах диссертационного исследования.

Структурно работа также отличается продуманностью и логичностью построения. В первой главе диссертант предлагает теоретико-методологические основания исследования, во второй и третьей – использует эти основания при анализе конкретного социокультурного материала, а в четвёртой, заключительной главе диссертации представлена культурфилософская концепция автора – трансформационная модель динамики европейской культуры.

Любопытно отметить, что трансформационную модель динамики европейской культуры Тарасов А.Н. представляет на макроисторическом уровне – применительно к истории европейской (евроатлантической) культуры, а также на внутритрансформационном – анализирует и показывает процессы, которые происходят в период свершающейся социокультурной трансформации. Такой подход подтверждает основательность проведённого исследования, характеризует Тарасова А.Н. как состоявшегося учёного и философа.

Апробация результатов исследования, судя по автореферату, осуществлялась по трём направлениям: 1) участие в конференциях различного уровня в нескольких регионах нашей страны и в зарубежных странах; 2) подготовка научных публикаций по теме докторского диссертационного исследования – монографии, статьи в журналах из международных баз научного цитирования, ВАКовские и РИНЦевские публикации; 3) организация и проведение специализированных Всероссийских конференций, на которых, начиная с 2012 года, обсуждались результаты работы диссертанта по теме его исследование.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование Тарасова Алексея Николаевича на тему: «Социокультурная трансформация как феномен динамики европейской культуры: философский анализ» полностью соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям докторского уровня, а также требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, в редакции от 01.10.2018 г. Автор диссертации Тарасов Алексей Николаевич заслуживает присуждения учёной степени доктора философских наук по научной специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры.

Я, Полякова Ирина Павловна, даю согласие на обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела Тарасова А.Н.

Полякова Ирина Павловна,
доктор философских наук, доцент,
профессор кафедры философии
ФГБОУ ВО «Липецкий государственный
технический университет»



Контактные данные:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Липецкий государственный технический университет»

Адрес: 398055, г. Липецк, ул. Московская, д. 30, корп. 5.

Электронный адрес: mailbox@stu.lipetsk.ru

Тел.: +7 (4742) 328-000



Handwritten signature and date: 09.09.2021